

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 62 (9356)

ЧЕТВЕРГ, 22 мая 1986 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* Цена 3 коп.

С ПИНОЮ К НУЖДАМ ЛЮДЕЙ

На XXVII съезде КПСС подчеркивалось особое значение человеческого фактора в ускорении социально-экономического развития страны, указывалось на необходимость его активизации. Улучшение жизни людей при этом неразрывно связывается с ростом трудовой и общественной отдачи каждого работника, каждого производственного коллектива.

ЭТО И ПОНЯТНО. От человека, от кадров зависят наши успехи. Следовательно, о них со стороны хозяйственных руководителей должна проявляться должная забота. «Всякое невнимание к нуждам людей, любое ущемление их законных интересов, — говорится в резолюции XXVII съезда КПСС по Политическому докладу ее Центрального Комитета, — недопустимы в деятельности должностных лиц».

О том, что со стороны администрации совхоза «Опочецкий» такой заботы о своих кадрах, о людях проявляется крайне мало, в районной газете за последние годы уже писали неоднократно. Читатели, очевидно, помнят критические материалы, в которых говорилось о необоснованном обвинении в стравливании клевера, о невыплате одному из рабочих по листку нетрудоспособности, о том, что в деревне Лотовицы хлеб продаётся в сарае, не пригодном даже для каких-либо других хозяйственных целей, о на редкость ветхом состоянии клубов. Отдельные письма редакцией направлялись администрации совхоза с просьбой разобраться и принять меры.

Сразу скажем, директор совхоза В. Н. Балаганов ни на одно такое письмо, тем более на критику в газете ни раза редакции не ответил, хотя запросы редакция направляла непосредственно и в его адрес. Что же изменилось в хозяйстве по затронутым в критике вопросам? Все осталось по-прежнему, если не считать начала строительства отдельных клубов.

Поступают от рабочих жалобы в профсоюзный комитет совхоза о различных незаконных, несправедливых взысканиях по приказу директора, удержаниях при выплате денег. В крайне плохом состоянии внутрихозяйственные дороги. В дождливое время по ним с трудом могут проехать лишь вездеход да трактор. А ведь в этих деревнях живут люди. Имея в личном пользовании мотоциклы, автомашины, они из-за отсутствия дорог не могут выехать за ворота. Что же сделал для улучшения положения населения по части внутрихозяйственных дорог на территории совхоза и силами совхоза директор В. Н. Балаганов? Тут не найдешь ни одного положительного примера.

Работать по-новому, в полную меру активизировать человеческий фактор призывают нас решения XXVII партийного съезда. Однако со стороны администрации совхоза «Опочецкий» работы с кадрами по-новому совсем не видно. Продолжают поступать жалобы на директора в редакцию газеты, в вышестоящие орга-

низации района. Эти жалобы имеют достаточно оснований.

Вот, к примеру, работает на молочнотоварной ферме Заводы дояркой Л. С. Куприянова. Молодая женщина, мать семерых детей. Семья — десять человек. Стаж работы в совхозе — четырнадцать лет. Муж тоже работал в совхозе трактористом, комбайнером. Семья ютилась в ветхом помещении. Просили директора обеспечить жильем. Получили отказ. Пришлось собирать деньги, чтобы купить жилье хоть немного получше, чем было.

Муж не выдержал, от обиды уволился из совхоза и поступил на работу в СМУ «Бурводстрой», — говорит Лилия Степановна. — А теперь В. Н. Балаганов не хочет давать жилье якобы из-за того, что муж не работает в совхозе. Замкнутый круг какой-то! Мы не просим излишеств, хоть бы мало-мальски можно было разместиться, чтобы дети дома могли готовить уроки... На жилье для нас он средств не находит...

По вопросу о квартире для Куприяновых имели и мы разговор с директором совхоза. И, как ни странно, он ответил, что квартиру-то Куприянова совсем не просила. Вот напишет, мол, заявление, поставим на очередь — учет и дадим квартиру. Заявления Куприянова действительно не писала. Думала: не за бумагой дело, достаточно устной просьбы. Но, как видите, не тут-то было!

Вернемся к письму Р. Н. Ивановой, проживающей в деревне Голощапы. О содержании этого критического в адрес Балаганова письма было сказано в обзоре редакционной мартовской почты. А недавно Р. Н. Иванова пришла в редакцию со слезами: все в деревне, кому требовалось, закультивировали приусадебные участки, посадили картофель. А на огород Ивановой механизаторам запрещено ехать...

Что же случилось? В минувшие годы не было таких запретов. «Не имеет никакого отношения к совхозу», — говорит В. Н. Балаганов. Да, Р. Н. Иванова не работала и не работает в совхозе. Сейчас она пенсионерка. А где же ей попросить трактор с культиватором, если не в совхозе? Тем более, что технику совхоз выделяет не бесплатно и что в совхозе работал ее умерший муж, участник Великой Отечественной войны.

Все сказанное — это не мелочи в работе. Это почти полное отсутствие заботы о людях. А оно не под стать руководителю хозяйства, коммунисту даже при положительных показателях в выполнении плана.

Е. САМУЛЬЦЫН.

ОБЪЯВЛЕН СУББОТНИК

БЮРО районного комитета КПСС, исполком районного Совета народных депутатов рассмотрели и одобрили инициативу тружеников совхоза «Красный фронтовик», трудовых коллективов маслодельно-сырьевого завода, объединения «Север» и других предприятий и организаций города, которые решили один день в мае отработать в фонд помощи труженикам Чернобыльского района.

Бюро районного комитета

КПСС, исполком районного Совета в связи с этим объявили 24 мая днем массового субботника на всех промышленных предприятиях, организациях и в хозяйствах района.

Коллективы тружеников города должны выехать в подшефные колхозы и совхозы и оказать помощь в уборке камней с полей, переборке картофеля и других сельскохозяйственных работах.

ВСЕ, КАК ОДИН

В трудные годы испытаний советские люди всегда демонстрируют монолитность нашего общества, его высокую гражданскую сущность. В сердцах каждого из нас болю отозвалась беда на Чернобыльской АЭС. И по зову партии, по велению долга все откликнулись на скрежущую ликвидацию последствий аварии.

Коллектив автоколонны № 1662 на состоявшихся в подразделениях собраниях решил поддержать почин кол-

лектива рабочих совхоза «Красный фронтовик» и отработать в субботу, 24 мая, безвозмездно.

Свыше четырехсот человек примут участие в организуемом субботнике. Зарегистрированные средства, из расчета дневного заработка каждого, будут перечислены в фонд помощи пострадавшему населению Чернобыльского района.

Е. СЕМЕНОВ,
начальник
автоколонны № 1662.

ДОСКА ПОЧЕТА

Постановлением бюро районного комитета КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов, президиума профсоюза работников агропромышленного комплекса по итогам социалистического соревнования с 12 по 18 мая на районную Доску почета газеты «Красный маяк» заносятся:

Матвеев Егор Иванович, механизатор совхоза «Салют», который за неделю на тракторе Т-150 с культиватором выработал 145 эталонных гектаров пахоты;

Семенов Петр Михайлович, механизатор совхоза «Салют», который на тракторе ДТ-75 за неделю на пахоте выработал 84,7 эталонных гектара;

Антонов Сергей Олегович — механизатор совхоза «Глубоковский», который за неделю на тракторе МТЗ-80 на посадке картофеля выработал 28 эталонных гектаров.

ПОБЕДИТЕЛИ НА СЕВЕ

БЮРО райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса рассмотрели итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов района на весенне-полевых работах на 19 мая и признали победителем колхоз имени Мичурина

(председатель т. Орлов В. Ф., секретарь парторганизации т. Аксенова З. П.), который по состоянию на 19 мая обеспечил выполнение плана сева на 95 процентов, картофеля — на 70 процентов. Отмечена неудовлетворительная работа:

— колхоза «XXI партсъезд» (председатель т. Матвеев Ю. Г., секретарь парторганизации т. Граев А. И.), который на 19 мая обеспечил выполнение плана сева на 77 процентов;

совхоза «Салют» (дирек-

тор т. Васильев Н. А., секретарь парторганизации т. Федоров О. Г.), который на 19 мая обеспечил выполнение плана сева на 71 процент;

— совхоза «Глубоковский» (директор т. Сорокин Р. П., секретарь парткома т. Константинов Н. А.), который на 19 мая обеспечил выполнение плана сева на 79 процентов;

— колхоза имени Жданова (председатель т. Алексеев Н. А., секретарь парторганизации т. Федоров А. М.), который на 19 мая обеспечил выполнение плана сева льна только на 88 процентов, упустив лучшие агротехнические сроки;

— совхоза «Опочецкий» (директор т. Балаганов В. Н., секретарь парткома т. Ларинов А. А.), который на 19 мая обеспечил выполнение плана сева льна только на 90 процентов, упустив лучшие агротехнические сроки.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА СВЕДЕНИЯ

о ходе весенне-полевых работ в колхозах и совхозах района на 21 мая 1986 года.

В первой графе — посевы всего, во второй — посажено картофеля (в процентах к плану).

им. Мичурина	97	100
«Урожай»	96	77
им. Любимова	91	31
«Кр. Заречье»	91	12
«Заветы Ленина»	89	93
«Опочецкий»	89	54
им. Жданова	89	43
«Кр. Октябрь»	89	8
«Вперед»	88	100
«Авангард»	88	60
«Кр. фронтовик»	87	79
«Духновский»	87	37
«ХХI партсъезд»	87	25
«Большевик»	86	57
«Глубоковский»	84	68
«Организатор»	82	87
«Салют»	76	28
По району	87	60

На отчетное число в колхозах и совхозах района весенний сев проведен на площади 15337 гектаров, а прибавка за день составила 552 гектара. Сев проведен на 87 процентах площадей в то время, как год назад на эту дату задание было выполнено только на 78 процентов. Во всех хозяйствах нашего района на 21 мая завершен сев льна.

Лидерами по севу сельскохозяйственных культур по-прежнему являются земельщицы колхоза имени Мичурина. Здесь до выполнения плана следует посеять всего 16 гектаров площадей. Немногим больше требуется провести эти работы на полях колхоза «Урожай».

Очень слабо трудятся в эту стадию труженики совхоза «Салют». Здесь требуется еще засеять 357 гектаров земли, чтобы выполнить план. Однако ежедневная прибавка составляет 35—40 гектаров, или 3 процента.

В районе из плана 1450 гектаров картофель посажен на 875 гектарах. Первыми эти работы на отчетное число завершили земельщицы колхозов «Вперед» и имени Мичурина, где «второй хлеб» посажен на 80 и 40 гектарах соответственно. Заканчиваются также работы на картофельных полях в колхозе «Заветы Ленина».

Совхоз «Организатор» ведет посадку корнеплодов, которые разместились уже на 15 гектарах. Возобновили эти работы и в колхозе имени Любимова. Всего в районе корнеплоды посажены на 50 гектарах, что составляет 15 процентов плана.

В колхозах «Большевик» и имени Любимова на двух гектарах провели посадку овощей.

Земельщикам района не следует забывать о втором важном этапе борьбы за урожай — уходе за посевами и всходами. В ряде хозяйств уже эти работы начались.

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ

Прошедший XXVII съезд нашей партии перед тружениками земледелия, животноводства поставил новые задачи в деле производства продукции сельского хозяйства. В основных направлениях социально-экономического развития страны на предстоящую пятилетку отмечено, что увеличение производства продукции растениеводства и животноводства должно составлять четырнадцать процентов за год. Этого можно достичь только путем интенсивного развития всех отраслей.

Съезд призвал трудящихся страны работать по-новому, вскрывать резервы производства не только за счет повышения трудовой активности людей, но и за счет внедрения новой технологии, воспитания у рабочих коммунистического отношения к труду. Каждый должен проникнуться личной ответственностью за порученное дело.

Исходя из этих задач, и строит свою работу партком совхоза «Глубоковский».

Прежде всего мы провели немало мероприятий, направленных на разъяснение коммунистам, всем рабочим хозяйства тех задач, которые предстоит решать всему коллективу по выполнению решений съезда. В беседах, лекциях, на занятиях школ партийного и экономического образования говорилось о том, что только при крутом переломе отношения каждого рабочего к делу можно добиться ощутимых результатов.

Партийные цеховые организации провели работу по улучшению трудовой дисциплины. Немалый вклад в это внесла комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Мы понимаем, что без внедрения новых форм организации труда нам будет трудно поставить совхоз на интенсивный путь развития отрасли. Главные специалисты наметили и претворили мероприятия в жизнь.

Взять, к примеру, растениеводство. Совхоз специализируется на возделывании картофеля. В эту отрасль внедрено пять звеньев. Безнарядные звенья поручено возглавить коммунисту Сергею Олеговичу Антонову,

организации труда в бригаде на севе. Под его контролем трудился каждый тракторист. Он знал, кому, в какие часы помочь привести в порядок вышедший из строя трактор. Свою хозяйственную деятельность умело сочетает с работой агитатора, информатора.

Юрий Григорьевич постоянно помогает в работе и молодому бригадиру второй тракторной бригады комсомольцу Анатолию Чернышову.

Новый трудовой настрой, творческий рабочий микроклимат царил во всех бригадах. И этот микроклимат создавали в первую очередь коммунисты. Коммунист, член районного комитета КПСС Николай Иванович Федоров на своем Т-150 работал весь световой день, добиваясь почти двойной нормы выработки. Коммунист Виктор Васильевич Иванов на пахоте с одновременным внесением аммиачной воды выполнял по две нормы.

Можно привести другие положительные примеры. Но главное в том, что и молодежь следовала и следует примеру старших. Отлично работают молодые механизаторы. И среди них хочется назвать Владимира Григорьева, Александра Климченко и многих других.

Проводимая парткомом, всеми коммунистами работа на севе позволила хозяйству справиться с огромным объемом работ и постоянно среди колхозов и совхозов района в социалистическом соревновании занимать одно из ведущих мест.

В действие были приведены и общественные организации, сыгравшие определенную роль по соблюдению качества всех проводимых весенне-полевых работ. Особенно успешно прошла стадия в бригаде коммуниста Анны Павловны Федоровой. Здесь первыми рапортовали о завершении полевых работ.

Н. КОНСТАНТИНОВ,
секретарь парткома
совхоза «Глубоковский».

● ВЕСТИ С МЕСТ

СРЕДИ МОЛОДЫХ

В нашем районе развернуто социалистическое соревнование среди молодых тружеников сельского хозяйства, занятых в весенне-полевой кампании. В нем принимают участие свыше семидесяти молодых механизаторов, которые непосредственно являются организаторами дел на местах. И они отлично справились со своей работой.

Член парткома бригадир первого тракторной бригады Юрий Григорьевич Гаврилов многое сделал по настоящей

Владимир Егоров. На тракторе Т-150 он внес утверждения на площади в 577 гектаров. Среди механизаторов, которые работают на гусеничных тракторах, впереди Виктор Иванов из колхоза имени Мичурина, выработавший 109,3 эталонных гектара. На колесном тракторе Борис Козлов из совхоза «Опочецкий» подготовил почву под посев на площади в 384 гектара. Он лидирует в этой подгруппе соревновающихся.

Ю. АНДРЕЕВ,
заведующий
организационным отделом
райкома ВЛКСМ.

В АДРЕС ЧЕРНОБЫЛЬЦЕВ

Труженики района полностью одобряют меры Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства, направленные на ликвидацию последствий аварии и оказание помощи пострадавшим. На следующий день после выступления М. С. Горбачева по телевидению, жители улицы Островской нашего города Анна Ивановна Шаденкова и Антонина Ивановна Орлова обожгли все дома своей улицы, поговорили с людьми.

Как свою собственную беду восприняли ветераны, участники войны и труда, пенсионеры весть о постигшем горе население Чернобыль-

ского района. И родилась мысль оказать пострадавшим материальную помощь.

Буквально никто не остался в стороне. И, хотя улица невелика, 21 человек внес свой вклад.

Семья пенсионеров Марии Павловны и Басилия Тихоновича Войковских внесла 10 рублей, семья Ирины Георгиевны и Алексея Филипповича Филипповых — 16. А всего на счет № 904919 в Опочецкое отделение Госбанка поступило 108 рублей, собранных жителями улицы Островской и перечисленных в адрес тружеников Чернобыльского района.

Ю. ИВАНОВ.



Добрая трудовая слава на Опочецком льнозаводе идет о компрессорщике цеха костроплит Анатолии Павловиче Алексееве. Анатолий Павлович уже не первый год трудится на этом предприятии, в совершенстве познал свою работу и весь технологиче-

ский процесс выпуска продукции. Он ежегодно в социалистическом соревновании успешно подтверждает звание ударника коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: А. П. Алексеев.

Фото Ю. Орлова.

● ЖИЗНЬ МОЛОДЕЖИ

НА СТАРТЕ ТРУДОВОГО ЛЕТА

У третьекурсников педагогического училища напряженная пора — в разгаре сессия. Но, несмотря на экзаменационные трудности, ребята успевают готовиться к летним педагогическим отрядам. Выезд в летние пионерские лагеря на две смены стал добрым традицией в нашем училице. Конечно, ребятам сейчас нелегко. Но комсомольцы не выбирают легких путей. Работая большую часть каникул в пионерских лагерях вожатыми и воспитателями, учащиеся вносят свой посильный вклад в воспитание подрастающего поколения, в организацию летнего отдыха школьников. Тем самым оказывают квалифицированную помощь педагогическим коллективам пионерских лагерей.

В ЭТОМ году в пионерские лагеря «Буревестник» и «Дружба» (д. Черняковицы Псковского района) едут работать Марина Пуглевич, Людмила Сазонова, Светлана Кладова, Галина Андреева, Елена Тимофеева, Елена Григорьева, Алла Дроzdецкая и другие.

Педагогический отряд в пионерлагерь «Березка» (д. Опухлики Невельского района) сформирован из учащихся третьих курсов. Педагогический отряд З «б» курса едет в пионерский лагерь «Дружба» Стругокрасненского района.

Всем бойцам студенческих отрядов хочется пожелать накопить богатый материал для будущей педагогической деятельности, претворить в жизнь творческие замыслы и, вообще, веселого пионерского лета, интересных дел.

В этом году, кроме традиционных подотрядов, сформирован летний студенческий сельхозотряд. Двадцать пять учащихся второго курса изъявили желание трудиться в сельском хозяйстве. Летний трудовой семестр будет для них составной частью учебно-воспитательного процесса. В напряженных буднях, в совместном труде с тружениками села закалятся характеры молодых людей, состоится проверка практикой на зрелость будущих специалистов. Единогласно ребята назвали свой отряд «Современник».

Действительно, комсомольцы восьмидесятых должны шагать в ногу со временем. На современном этапе, этапе ускорения, перестройки народного хозяйства страны, студенческие отряды — это реальная сила в осуществлении планов партии и народа. Пусть наш отряд немногочислен, но и он внесет свою лепту в урожай 1986 года. Командиром отряда ребята избрали преподавателя физ-

воспитания Василия Сергеевича Грищенко, комиссаром — своего товарища Сергея Корбатова.

Еще в начале учебного года двое учащихся на 2 «б» курсе были некомсомольцами. В феврале у Надежды Ильиной и Ирины Григорьевой произошло важное событие — они стали членами ВЛКСМ.

У отряда сейчас горячая пора — заключение договора, подготовка места дислокации, организация идеино-воспитательной и общественно-политической работы в отряде.

Торжественное открытие лагеря и посвящение в бойцы, ежедневные линейки и подъем флага, выступление агитбригад, фестивали и спортивные праздники, дни безвозмездного труда и субботники, помощь ветеранам войны и труда и щефская работа с подростками — без этого немыслим студенческий трудовой коллектив.

Бойцы отряда «Современник» — это будущие вожаки, а значит — зачинатели интересных дел. Вожакская дружина нашего училища славится хорошими традициями, поэтому верится, что в этом деле, для нас новом, во многом сложном, у ребят все будет хорошо.

XIX съезд ВЛКСМ указал, что каждый участок, где есть комсомольцы, должен стать передовой линией. Для учащихся 2 «в» курса этим летом такой участок будет на колхозном поле. И здесь очень важно, чтобы каждый комсомолец глубоко осознал значение своего места в рабочем строю, своего личного вклада в выполнение решений XXVII съезда КПСС. Успехов вам, бойцы третьего трудового семестра.

М. АНДРЕЕВА,
секретарь
комитета ВЛКСМ
педагогического училища.

С СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

РАБОТУ СОВЕТОВ — НА СОВРЕМЕННЫЙ УРОВЕНЬ

Из доклада И. П. Павлова

Как уже сообщалось в нашей газете, 17 мая состоялась шестая сессия районного Совета народных депутатов, обсудившая вопрос «О задачах Советов народных депутатов района, вытекающих из решений XXVII съезда КПСС». С докладом на сессии выступил председатель исполнкома райсовета И. П. ПАВЛОВ.

На XXVII съезде КПСС, отметил докладчик, четко сформулированы задачи Советов. Как органы государственной власти на местах, они призваны решительно переломить неблагоприятные тенденции в развитии экономики, придать ей ускорение и динамизм, открыть простор инициативе и творчеству масс.

В двенадцатой пятилетке предстоит более чем вдвое ускорить темпы роста сельскохозяйственного производства. Задача эта потребует от всех большого напряжения сил. Несмотря на то, что в одиннадцатой пятилетке в хозяйствах района произошли некоторые положительные сдвиги, достигнутое еще не отвечает современным требованиям. И ключ к решению продовольственной программы — в устойчивости развития сельского хозяйства, прежде всего земледелия.

Чтобы наши земли дали отдачу, необходимо вносить не менее 15 тонн органических удобрений на гектар. В текущем году внесено около 10 тонн. Многое недорабатывает по этим вопросам коллектив ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» (начальник к. Серко В. М.). Некачественно, с нарушениями сроков и технологии ведется известкование почв силами районного объединения «Сельхозхимии» (начальник т. Иванов А. Н.).

В последние годы в районе перестали заниматься по-настоящему возделыванием льна. Со стороны специалистов райагропрома приникена требовательность за состоянием дел в льноводстве. Повсеместно нарушается агротехника возделывания этой культуры на разных этапах выращивания. Долг руководителей хозяйств, агрономической службы со всей серьезностью принять меры, чтобы выполнить план продажи льна государству в первом году нынешней пятилетки.

В большом долгу остаются перед животноводами полеводы. Мало выраживается сочных кормов, корнеплодов. В целом животноводство развивается еще неудовлетворительно. По сравнению с предыдущей пятилеткой в районе уменьшилось производство молока и мяса. За первый квартал текущего года сокращено производство молока к уровню 1985 года в семи хозяйствах. Не справились с планом первого квартала текущего года по продаже государству скота колхозы «Заветы Ленина», «Большевик», совхоз «Салют», по продаже молока — совхозы «Духновский», «Опочецкий» и колхоз имени Мичурина.

Назрела необходимость переустройства и технического перевооружения ферм, создания необходимых условий труда для животноводов. Требуют серьезного улучшения экономическая работа и бухгалтерский учет. Недоценка принципов хозрасчета приводит к ухудшению финансово-экономического положения хозяйств. В прошлом году с убытками сработали совхозы «Духновский» и «Организатор», колхоз «Заветы Ленина». И одной из причин этого стало то, что рост издержек производства не сопровождается ростом объема производства валовой продукции.

Решения съезда обязывают квалифицированно вести кадровую политику, решать вопросы социально-экономического развития села, активнее строить жилье, дороги, создавать для людей необходимые условия для плодотворного труда и отдыха. В то же время надо поставить надежный барьер бесхозяйственности, покончить со ссылками на так называемые «объективные причины», которые для отдельных руководителей стали прикрытием неумения или нежелания хоро-

шо работать. Новые условия хозяйствования требуют от районного агропромышленного объединения проявить больше конкретности и деловитости в решении перспективных вопросов.

Решения съезда требуют от Советов, депутатов глубоко вникнуть и всячески способствовать обновлению и реконструкции промышленных предприятий. Еще низкая эффективность использования основных фондов, мало капитальных вложений направляется на реконструкцию и техническое перевооружение производства, медленно обновляется технологическое оборудование. Хотя в первом квартале этого года все промышленные предприятия выполняли план по производству и реализации продукции, не все они работают ритмично. Допускаются срывы в выполнении плана в течение квартала филиал объединения «Север», льнозавод, ремонтный завод, производственные цеха райпо. Недостаточно проводится еще работа над вопросами улучшения качества продукции. В первом квартале получено 11 рекламаций, потери от брака составили 5,1 тысячи рублей.

Строительные организации района выполнили квартальный план и увеличили объемы строительно-монтажных работ по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Однако рост объемов подрядных работ, эффективность использования капитальных вложений, сроки и качество строительства, планирование не отвечают современным требованиям. Не ведется борьба за высокое качество строительных работ. Пятая часть жилья в районе сдается с оценкой «удовлетворительно». Допускаются случаи сдачи домов с недоделками, без благоустройства. Подобные факты имели место в колхозах имени Жданова и имени Любимова.

Несмотря на отдельные положительные моменты в работе предприятий торговли и бытового обслуживания, уровень их работы не отвечает возросшим требованиям. Плохо еще изучается спрос населения на товары, допускаются перебои в обеспечении населения необходимым. Часть магазинов постоянно не выполняет свои плановые задания. В первом квартале из 60 предприятий района план выполнили только 22. Слабой остается материально-техническая база торговли, службы быта. Исполкомам местных Советов надо более требовательно спрашивать с руководителей за упущения в торговом и бытовом обслуживании населения.

Не должны стоять в стороне местные Советы и от работы школьных и дошкольных учреждений, принимать меры к укреплению их материальной базы. Следует настойчивее работать по объединению усилий школы, семьи и общественности в воспитании подростков, улучшить подготовку молодежи к трудовой деятельности и закрепление ее на производстве, особенно на селе.

Значительное место в докладе было уделено вопросам улучшения медицинского обслуживания населения, организации культурного досуга трудающихся, развития массовой физкультуры и спорта.

Жизнь требует от руководителей исполнкомов Советов, всех депутатов, сказал в заключение докладчик, быть предельно внимательными и чуткими к нуждам и запросам граждан, выявлять в их просьбы, принимать меры к их реализации.

От активной позиции депутата зависит многое. Советы должны стать главными звенями мобилизации масс на ускорение социально-экономического развития. Следует настойчиво добиваться выполнения принимаемых решений, усилить контрольную деятельность, улучшить практику депутатских запросов, более критически оценивать сделанное. Жизнь требует от каждого посланца в Совет активных практических действий по реализации задач, выдвинутых XXVII съездом партии.

Из выступлений в прениях

В. А. ФИЛИППОВ,
директор совхоза «Духновский».

УРОЖАЙНОСТЬ в нашем хозяйстве в сравнении с другими колхозами и совхозами района остается еще низкой. Чтобы повысить отдачу земли, требуется больше вносить органических и минеральных удобрений, проводить культуртехнические работы.

На землях нашего совхоза силами ПМК-17 нужно провести культуртехнические работы на 160 гектарах. Срок их окончания — первое текущее полугодие. Но до сих пор мелиораторы к этим работам не приступали. Затяжка по времени может сказать на сроках сева озимых культур.

Партком и дирекция совхоза не сумели быстро провести сев зерновых культур, сказался большой объем весеннопашки. Но это не единственная причина задержки. Много техники простояла из-за нехватки отдельных узлов и запасных частей. Некачественно ведется ремонт тракторов, двигателей в ряде районных объединений сельхозтехники, что приводит к дополнительным затратам.

Медленными темпами развивается в нашем совхозе животноводство, уменьшилось производство молока и мяса, низкими остаются среднесуточные привесы скота на доращивании и откорме. Не полностью укомплектованы животноводческие кадры. Все эти и другие вопросы хозяйствования требуют повышения ответственности каждого рабочего совхоза, руководства.

Совхоз велик по протяженности. Вопросы управления очень важны, но часто из-за плохой работы средств связи оперативность не достигается. Работникам ЭТУСа следует уделить нашему хозяйству больше внимания. Необходима помочь и в строительстве Дома культуры.

В. Ф. ОРЛОВ,
председатель колхоза
имени Мичурина.

ПЕРЕСТРОЙКА требует большого напряжения от всех работников райагропрома. Касается она всех колхозов и совхозов, а также наших партнеров. Но в работе ряда организаций есть существенные недостатки.

Справивается, есть ли смысл завозить торф на поля за тридевять земель, когда буквально в каждом хозяйстве есть пригодные места для разработки торфа. Мелиоративным подрядным организациям следует помочь в этом деле колхозам и совхозам. По-новому надо перестроить работу льнозавода с таким расчетом, чтобы оценка льняной продукции шла прямо на поле, и оттуда уже организовать доставку льна к месту его дальнейшей переработки.

Нуждается в улучшении планирование. Составление планов необходимо вести с учетом фактических возможностей каждого хозяйства, давая больше самостоятельности самим хозяйствам в решении всех вопросов сельскохозяйственного производства.

Труженики нашего колхоза успешно завершили полевые работы. Существенную помощь нам оказали шефы — работники межхозяйственного лесхоза, ДРСУ, коммунальных электросетей. В первом году пятилетки мы намерены собрать с гектара по 20 центнеров зерна, по 120 — картофеля.

В. М. КУЗНЕЦОВА,
лаборант льнозавода.

КАК ДЕПУТАТУ, мне было поручено проверить состояние медицинского обслуживания. Центральная больница, участковые больницы и медпункты ежегодно пополняются современным медицинским оборудованием. Уже нынче проведен капитальный ремонт терапевтического, второго хирургического отделений, косметический ремонт родильного отделения, райбольницы.

Несколько слов о ремонте, кото-

рый проводился силами РСУ. Хотя в терапевтическом отделении он проходил в феврале, сейчас уже линолеум во многих местах порвался, поскольку он тонок и лежит на полу волнами. От стен во многих местах отваливается штукатурка, с труб капает. Окна и форточки ни одна не открывается. В процедурном кабинете одна стена выложена из серого кафеля, вторая — из белого. Не начат ремонт детского отделения, а ведь в нем находятся дети, условия содержания которых не отвечают медицинским требованиям. Ремонт участка с проведением ремонта между тем не торопится, видимо, перенося эти работы на зиму.

Свои трудности имеются в поликлинике. По-прежнему трудно попасть на прием к стоматологу. Введенна талонная система, но часто бывает и так, что уже к 8 часам утра в регистратуре нет ни одного талона.

Д. А. ИВАНОВ,
директор леспромхоза.

ДЛЯ НАШЕГО коллектива ставится задача шире пустить в производство имеющиеся отходы и низкосортные сырье, так как за годы одиннадцатой пятилетки мощности деревообработки удвоились. Намечаем к концу этого года использовать полностью отходы деревообработки. На следующий год нам выделяются мощности для переработки тонкомерной древесины на срубы жилых домов, надворных построек, дачных домиков, сань, колодцев. Это позволит использовать ту древесину, которая сейчас практически не используется.

Большие надежды возлагаю на строительство цеха столярных изделий, которые планируем начать в третьем квартале этого года. С вводом цеха в эксплуатацию улучшится комплектация жилых домов для тружеников села, увеличится выпуск товаров народного потребления.

Как и другие отрасли, лесное хозяйство нуждается в ускорении научно-технического прогресса. Но уровень механизации работ по посадке леса, проведению рубок ухода за лесом, охране леса растет медленно. Это требует дополнительного привлечения рабочих рук. В связи с этим мы прежде всего стараемся совершенствовать лесопользование, улучшать охрану леса.

Дальнейшее развитие получит наше подсобное хозяйство, производительность которого намечаем довести до 120 килограммов мяса в год на работающего, к концу двенадцатой пятилетки. Будем развивать и свою собственную кормовую базу.

А. Б. КАЛИНИН,
токарь ремзавода.

На XXVII съезде партии отмечалось, что открывается широкий простор для выявления способностей людей, чтобы сделать их жизнь духовно богатой. Вся культурно-воспитательная работа должна полнее удовлетворять духовные запросы людей.

Коллектив районного Дома культуры многое делает в этом направлении. Концерты проходят и в Доме культуры, агитбригады выезжают на село.

Но есть и свои трудности в работе отдела культуры. Районному Дому культуры требуются аккомпанист, инструктор-массовик. Полезно было провести реконструкцию кинозала, он уже не отвечает современным эстетическим требованиям. Нужен ремонт танцплощадки.

И на городском Валу требуется дополнительно установить новые аттракционы, а для этого нужны ассоциации. В нормальный вид следует привести городской пляж.

Свободное время предполагает активное занятие физкультурой и спортом. К сожалению, в нашем городе, да и в районе, вопросы эти решаются очень поверхностно. Райком комсомола, спорткомитет должны взять на себя инициативу в организации молодежи для строительства и переоборудования имеющихся спортивных площадок.



ВОЛЫНСКАЯ ОБЛАСТЬ. В Луцком среднем кооперативном ПТУ облпотребсоюза в нынешнем учебном году впервые начали подготовку учащихся по специальности заготовитель сельскохозяйственной продукции. Необходимость квалифицированных кадров по этой специальности — требование времени. Именно от их компетентности, способности умело

и в нужные сроки организовать закупки зависит обеспечение сохранности и качества продуктов, своевременная доставка их от поля до прилавка.

Ежегодно училище готовит 400 специалистов для сельских магазинов, предприятий общественного питания, заготовительных пунктов.

Набор учащихся проводится по направлениям райпотребсоюзов. Будущие кооператоры изучают учет и отчетность, товароведение, экономику сельского хозяйства, автодело. Проведена реорганизация учебного процесса. Предметные кабинеты оснащены торговым оборудованием, различными техническими средствами обучения. Это помогает преподавателям эффективно вести обучение, а учащимся — лучше осваивать материал.

На верхнем снимке: будущие продавцы на занятиях по информатике и вычислительной технике. На переднем плане — Людмила Набережнева и Екатерина Климчук.

На нижнем снимке: отличники учебы, будущие специалисты — офицант Богдан Панасюк, продавец Людмила Житнюк, кондитер Светлана Лойко.

(Фотохроника ТАСС)



25 мая эстафета на приз газеты „Красный Маяк“

Время и место проведения соревнований.

Соревнования проводятся 25 мая. Начало в 10 часов. Старт и финиш — на Советской площади.

Участники соревнований.

Все участники соревнований подразделяются на группы и участвуют по разным маршрутам:

1-я группа — учебные заведения, средние школы — маршрут № 1.

2-я группа — восьмилетние школы — маршрут № 2.

3-я группа — производственные коллективы физкультуры, совхозы, колхозы — маршрут № 3.

Состав команд и участников соревнований.

Состав команды для средних школ, педучилища — 10 человек, из них 5 юношей, 5 девушек. Состав команды для восьмилетних школ — 8 человек, из них 4 мальчика, 4 — девочки. Состав команды для коллективов физкультуры — 4 человека независимо от пола.

Маршрут № 1.

1-й этап — площадь — ДК (юноша), 2-й этап — ДК — ул. Калинина (девушка), 3-й этап — ул. Калинина — магазин № 17 (юноша), 4-й этап — магазин № 17 — магазин № 2 (по ул. Некрасовской) (девушка), 5-й этап — магазин № 2 — магазин

«Керосин» (юноша), 6-й этап — магазин «Керосин» — парк Победы (до пересечения с ул. Коммунальной) (девушка), 7-й этап — парк Победы — филиал объединения «Север» (юноша), 8-й этап — филиал объединения «Север» — автовокзал (девушка), 9-й этап — автовокзал — Дом пионеров (юноша), 10-й этап — Дом пионеров — площадь (девушка).

Маршрут № 2.

С первого по шестой этапы включительно маршрут № 2 совпадает с маршрутом № 1, 7-й этап — парк Победы — Дом пионеров (мальчики), 8-й этап — Дом пионеров — площадь (девочки).

Маршрут № 3.

1-й этап — площадь — мост (р. Великая), 2-й этап — мост — Дом быта. 3-й этап — Дом быта — мост, 4-й этап — мост — площадь.

Определение победителей и награждение.

Команда победительница определяется в каждой группе по наилучшему техническому результату.

Команды, занявшие призовые места, награждаются грамотами спортивного комитета, а участники команды-победительницы — грамотами и памятными подарками газеты «Красный маяк».

В мире интересного

Незваный гость

Один из жителей французского города Тура, делая уборку в своей квартире, был ошеломлен, обнаружив на своей кровати в спальне

коротко спящего тигра. Препуганный хозяин запер квартиру и побежал в полицию. Как оказалось впоследствии, зверь убежал из бродячего цирка. В квартиру он влез через открытое окно.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ДОРОГАЯ наша Галина Александровна ФОМИНА! От всего сердца поздравляем тебя с 55-летием со дня рождения. Желаем тебе хорошего здоровья на многие годы, радостей, благополучия, счастья.

Муж, дети.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 МАЯ,
ЧЕТВЕРГ

Первая программа
14.50 — Телевизоры. 15.50 — «Поэт Наталия Герасимова», 16.10 — Новости. 16.15 — Шахматная школа. 16.45 — Мультифильмы. 17.25 — Концерт. 17.55 — «Футбол нашего детства». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — За словом — дело. «Член партии обижен...». 19.30 — «12-й этаж». 21.00 — Время. 21.40 — «День Печорского района». 22.30 — Сегодня в мире. 22.45 — 23.25 — Волгограда Мира.

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Новости. 20.20 — Реклама. 20.25 — «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». В. А. Моцарт. 21.00 Время. 21.40 — «Последний визит». Худ. фильм.

23 МАЯ,
ПЯТНИЦА

Первая программа
8.00 — Время. 8.40 —

Мультфильмы. 9.10 — «Последний визит». Худ. фильм. 10.25 — 10.30 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Док. фильм. 15.30 — Мультифильм. 15.50 — Русская речь. 16.20 — Новости. 16.25 — Веселые старты. 17.10 — Народные мелодии. 17.20 — «Фильм — детям». «Внимание, черепаха». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Премьера телефильма «Эдуард Гончаров и другие». 19.55 — «Взятка». Телефильм 1-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — «Взятка». Телефильм 2-я серия.

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Всеобщие соревнования по легкой атлетике. 21.00 — Время. 21.40 — Телевизор. 22.35 — Новости. 22.40 — 23.15 — Международные соревнования по гребле на байдарках и каноэ памяти Юлии Рябчинской.

В ВЫХОДНЫЕ ДНИ ОПОЧАН ПРИГЛАШАЮТ:

Районный Дом культуры:

24 мая в 20 часов на вечер отдыха с участием дискотеки «Час пик».

25 мая в 20 часов на танцевальный вечер с участием вокально-инструментального ансамбля «Старый Вал».

Парк культуры и отдыха:

24 мая на аттракционах для детей и взрослых с 12 до 22. С перерывом с 14 до 15.

25 мая в 12 часов на занятие клуба «Выходного дня» для детей младшего и среднего школьного возраста. В программе: игры, состязания, катание на каруселях.

25 мая в 20 часов на концерт духовой музыки «Вальс, вальс, вальс...».

Районная детская библиотека:

24 мая в 14 часов учащихся 1—3 классов на чтение и беседу по книге «И я, и ты, и мы».

25 мая в 15 часов учащихся 6—8 классов на беседу «Наша программа мира».

Советская площадь:

25 мая в 10 часов на легкоатлетическую эстафету на приз газеты «Красный маяк».

Городской стадион:

24 мая с 15 часов на соревнования школьников по футболу на приз клуба ЦК ВЛКСМ «Кожаный мяч».

25 мая с 12 часов на соревнования школьников по футболу на приз клуба ЦК ВЛКСМ «Кожаный мяч».

Дом пионеров и школьников:

25 мая в 12 часов в Клуб Веселых и Находчивых.

ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ ШКОЛ

Желающих обучаться в Ленинградском политехническом институте имени М. В. Фрунзе МСО РСФСР на отделении «Правоведение и учет в системе социального обеспечения» и «Бюджетный учет» отдел соцобеспечения района направляет на очное обучение с последующим трудоустройством в отдел социального обеспечения, куда и обращаться до 1 июня 1986 года.

СКЛАД ЗАГОТКОНТОРЫ, ЗАГОТПУНКТЫ,

все сельские магазины принимают в неограниченном количестве от населения картофель стандартный продольственный и семенной по цене 15 копеек за килограмм, от колхозов и совхозов — по 16 копеек с зачетом в выполнение плана; кору ивовую по цене 30 копеек за килограмм, сморчки свежие — по 1 рублю, строчки свежие — по 80 копеек, сморчки сухие — 20 рублей, строчки сухие — 17 рублей, строчки с серым налетом — 12 рублей за килограмм.

2—1.

СЕБЕЖСКИЙ сельскохозяйственный техникум

производит прием на дневное и заочное отделения по специальности агрономия.

Срок обучения на дневном отделении на базе восьмилетней школы 3 года 7 месяцев, на базе средней школы — 2 года 6 месяцев.

На заочное отделение принимаются лица только со средним образованием, срок обучения — 2 года 6 месяцев.

Заявление о приеме подается на имя директора техникума. К заявлению прилагаются документы:

1. Документ об окончании восьмилетней или средней школы (в подлиннике).
2. Медицинская справка по форме 086-у
3. Четыре фотокарточки размером 3x4 см.

Прием документов производится на дневное отделение с 1 июня по 31 июля.

На заочное отделение с 2 октября по 30 ноября.

Прием учащихся на дневное и заочное отделения производится без экзаменов на основании собеседования.

Учащимся дневного отделения назначается стипендия на общих основаниях и предоставляется общежитие.

Заявление и документы направлять по адресу: 182250, Псковская область, г. Себеж, ул. Челюскинцев, дом 25, сельхозтехникум, приемная комиссия.

2—1.

Островский лесоторговый склад имеет в продаже для населения: шифер, цемент, рубероид, котлы отопительные, печное литье, фанеру, парники, ДСП, доску обшивочную, раковины, плитку облицовочную, краску в ассортименте и другие хозяйствственные товары. Сельским Советам по безналичному расчету.

Склад работает с 9.00 до 17.30. Выходные дни: воскресенье, понедельник.

Адрес: г. Остров, ул. Железнодорожная, 7. Телефоны: 2-23-02, 2-25-91.

Опочецкое РПУ бытового обслуживания населения производит распиловку дров для населения, срок 1 неделя. Распиловка дров для организаций производится по безналичному расчету.

Районный Дом культуры приглашает в кружок вокально-инструментальной музыки всех желающих и умеющих играть на электрогитарах. Обращаться к руководителю кружка С. В. Духновскому.

КИНО

«МАЯК»

22—23 мая

«КАРМЕН»

Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

22—23 мая

«НЕВЕЗУЧИЕ»

Начало в 18 час. 20 мин. и 20 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1194. Тираж 8087.